21% Competencia de MateClubes
Tercera Ronda 2018 — Nivel Preolimpico

» La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... ..o, Codigodel club: 21-0— ..............
Localidad: ........ .. i Provincia: .............. ... ... ...
INEEEIantes: . . ..ot

1. Betty escribe en un tablero de 3 columnas y 900 filas todos los nimeros del 100 al 999 ordenados de
menor a mayor. Por ejemplo, completa las tres primeras filas asi:

1100

110]1

1102
y las tres ultimas filas asi:

919 |7

91918

91919

Rafa completa un cuadrado de 2 x 2 con 4 nimeros que suman 10. Por ejemplo, puede completar el
cuadrado asi:

Betty le da un alfajor a Rafa si en el tablero que hizo Betty hay algiin cuadrado de 2 x 2 exactamente
igual al cuadrado que complet6 Rafa.

(Coémo puede completar Rafa su cuadrado para ganar un alfajor? Dar todas las posibilidades para el
cuadrado de Rafa.

(CONTINUA AL DORSO)



2. Rafa completa las casillas con los nimeros del 1 al 6, sin repetir, y obtiene una cuenta correcta.

Mario completa las casillas con los nimeros del 1 al 6 en el mismo orden en que los coloc6 Rafa 'y
obtiene también una cuenta correcta.

(Cbémo completd cada uno el tablero?

3. Mario junta bolitas en un frasco. Al comenzar el frasco estd vacio. Cada dia Mario compra 7 bolitas
y las agrega en el frasco. Cada vez que en el frasco hay mds de 3000 bolitas, Mario saca 3000 bolitas
y las regala a sus amigos.

(Después de cuantos dias habrad exactamente 100 bolitas en el frasco por primera vez?



21% Competencia de MateClubes
Tercera Ronda 2018 — Primer Nivel

» La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ......... ... o i, Codigodelclub: 21-1— ..............
Localidad: ........ ... i Provincia: ............... ... ...
INEE@rantes: . . ...t

1. Mario junta bolitas en un frasco. Al comenzar el frasco esta vacio. Cada dia Mario compra 14 bolitas
y las agrega en el frasco. Cada vez que en el frasco hay mds de 1300 bolitas, Mario saca 1300 bolitas
del frasco y las regala a sus amigos.

Hace esto durante 1000 dias.

Desde que empez06 hasta que termind, ;luego de cuantos dias hay exactamente 200 bolitas en el
frasco? Dar todas las posibilidades.

2. Rafa completa las casillas con los nimeros del 1 al 8, sin repetir, y obtiene una cuenta correcta.

+ = 9 9 9 9

Mario completa las casillas con los nimeros del 1 al 8 en el mismo orden en que los colocé Rafa 'y
obtiene también una cuenta correcta.

+ +] | = 7 4 2 5

(Coémo completo cada uno el tablero?

3. Betty escribe en un tablero de 3 columnas y 900 filas todos los nimeros del 100 al 999 ordenados de
menor a mayor. Por ejemplo, en las tres primeras filas escribe

110]0
1101
11012

Rafa marca en el tablero de Betty bloques de 3 nimeros que estén uno abajo del otro y tales que la
suma de los tres nimeros en el bloque sea igual a 10. Betty le da un caramelo a Rafa por cada bloque
que encuentre.

(Cuantos caramelos va a ganar Rafa si encuentra todos los bloques posibles?



21% Competencia de MateClubes
Tercera Ronda 2018 — Segundo Nivel

= [a prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... .. oo, Coédigodelclub: 21-2— ..............
Localidad: ....... ... i Provincia: ......... ... ... o oL
INtE@rantes: . .. ... e

1. En una hoja estdn escritos los nimeros del 1 al 10. Fran pinta los diez nimeros, pinta uno de rojo,
dos de verde, tres de amarillo y cuatro de azul. Luego Flor elige un color y Fran le da a ella tantos
caramelos como la suma de todos los nimeros de ese color. Flor elige el color de manera que reciba
la mayor cantidad de caramelos. ;Como puede pintar los nimeros Fran para lograr darle a Flor la
menor cantidad de caramelos posible? ; Cudntos caramelos va a recibir Flor?

2. Rafa completa las casillas con los numeros del 1 al 9, sin repetir, y obtiene una cuenta correcta.

Mario completa las casillas con los nimeros del 1 al 9 en el mismo orden en que los coloco Rafa 'y
obtiene también una cuenta correcta.

(Cbémo completd cada uno el tablero?

3. Betty escribe en un tablero de 3 columnas y 900 filas todos los nimeros del 100 al 999 ordenados de
menor a mayor. Por ejemplo, en las tres primeras filas escribe

110]0
1101
11012

Rafa busca en el tablero de Betty rectdngulos de una columna de ancho y varias filas de alto (es
decir, bloques de casillas una abajo de la otra) tales que la suma de todos los ndmeros en el
rectangulo sea igual a 10.

Betty le da un caramelo a Rafa por cada rectangulo que encuentre.

(Cudntos caramelos va a ganar Rafa si encuentra todos los rectdngulos posibles?



21% Competencia de MateClubes
Tercera Ronda 2018 — Tercer Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... ... i i, Cdédigodel club: 21-3— ..............
Localidad: ....... ... i Provincia: ........... ... . L
INtegrantes: . .. ... e

1. Leo coloca los nameros del 1 al 16 en un tablero de 4 x 4.

Luego, Ceci elige dos casillas vecinas (que comparten un lado) y Leo le da a ella tantos caramelos
como la suma de los nimeros en esas dos casillas. Ceci elige las casillas de manera que reciba la
mayor cantidad de caramelos. ;Como puede distribuir los nimeros Leo para lograr darle a Ceci la
menor cantidad de caramelos posible? ;Cudntos caramelos va a recibir Ceci?

2. Fran piensa un nimero de 3 digitos distintos y distintos de 0. Agos piensa otro nimero de 3 digitos
que tiene los mismos digitos que el nimero Fran pero en otro orden.

Fran suma 45 al niimero que €l pensé y multiplica el resultado por 5. Agos multiplica por 6 al
numero que ella pensd. Si los dos obtienen el mismo resultado al hacer esas operaciones, ;qué
nimero pens6 cada uno? Dar todas las posibilidades.

3. Betty escribe en un papel un nimero de 6 digitos tal que ninguno de los digitos es 0. Mario escribe
en un papel el nimero formado por los primeros 4 digitos del nimero de Betty. Rafa escribe en un
papel el nimero formado por los tltimos 4 digitos del nimero de Betty.

Por ejemplo, si Betty escribe el numero 341247, Mario escribe el numero 3412 y Rafa escribe el
numero 1247.

Si el nimero de Mario mas el nimero de Rafa suman en total 5000, ;cudl es el nimero mas grande
que puede haber escrito Betty?



21% Competencia de MateClubes
Tercera Ronda 2018 — Cuarto Nivel

= [a prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... ..., Coédigodelclub: 21-4— ..............
Localidad: ....... ... i i Provincia: .......... ... ...l
INEE@rantes: . . . ... e

1. Esteban completa el siguiente tablero con cuatro niimeros enteros positivos distintos, de manera tal
que el nimero en cada casilla sea un multiplo del nimero colocado en la casilla de su izquierda.

Si el producto de los cuatro nimeros debe ser 735989760, ;cémo puede completar el tablero
Esteban de manera tal que el nimero de la casilla de mds a la derecha sea lo més chico posible?

2. Rafa piensa un nimero de 4 digitos distintos y distintos de 0. Betty piensa otro nimero de 4 digitos
que tiene los mismos digitos que el nimero de Rafa pero en otro orden.

Rafa suma 100 al nimero que él pensé y multiplica el resultado por 9. Betty multiplica por 5 al
numero que ella pensd. Si los dos obtienen el mismo resultado al hacer esas operaciones, ;qué
numero penso cada uno? Dar todas las posibilidades.

3. Leo coloca los nimeros del 1 al 25 en un tablero de 5 x 5.

Luego, Ceci elige dos casillas vecinas (que comparten un lado) y Leo le da a ella tantos caramelos
como la suma de los numeros en esas dos casillas. Ceci elige las casillas de manera que reciba la
mayor cantidad de caramelos. {Como puede distribuir los nimeros Leo para lograr darle a Ceci la
menor cantidad de caramelos posible? ; Cudntos caramelos va a recibir Ceci?



21% Competencia de MateClubes
Tercera Ronda 2018 — Quinto Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... ... i i, Cdédigodel club: 21-5— ..............
Localidad: ....... ... i Provincia: ........... ... . L
INtegrantes: . .. ... e

1. Mario tiene 420 bolitas en un frasco azul y Esteban tiene 300 bolitas en un frasco rojo. Mario
compra cada dia 4 bolitas y las guarda en el frasco azul. Esteban compra cada dia 7 bolitas y las
guarda en el frasco rojo. Cada vez que en el frasco azul hay 520 bolitas o mds, Mario le regala
exactamente 100 bolitas del frasco azul a su hermana. Cada vez que en el frasco rojo hay 500 bolitas
o mas, Esteban le regala exactamente 200 bolitas del frasco rojo a su hermana.

(Después de cudntos dias va a haber por primera vez la misma cantidad de bolitas en el frasco azul y
en el frasco rojo?

Después de 1000 dias desde que empezaron, jcudntas veces hubo la misma cantidad de bolitas en
los dos frascos? ;Luego de cudntos dias desde que empezaron ocurrié cada vez?

2. Betty escribe en un papel un nimero de 7 digitos tal que ninguno de los digitos es 0. Mario escribe
en un papel el nimero formado por los primeros 5 digitos del niimero de Betty. Rafa escribe en un
papel el nimero formado por los dltimos 5 digitos del nimero de Betty.

Por ejemplo, si Betty escribe el nimero 3414287, Mario escribe el nimero 34142 y Rafa escribe el
ndmero 14287.

Si el nimero de Mario mds el nimero de Rafa suman en total 57381, ;cudl es el nimero més chico
que puede haber escrito Betty?

3. Esteban completa el siguiente tablero con cuatro nimeros enteros positivos distintos, de manera tal
que el nimero en cada casilla sea un multiplo del nimero colocado en la casilla de su izquierda.

Si el producto de los cuatro nimeros debe ser 958320. ;Como puede completar el tablero Esteban?
Dar todas las posibilidades.



